

2007年

相約在馬來西亞

吳美樺·文

緣起

馬來西亞古晉天惠中堂於6月1日至3日舉辦兒童生活營，邀請林正修點傳師到場授課，承蒙熱心的林點傳師慈悲，後學等人才有機會一同至當地學習。

熱情好客的巴生道親

5月26日清晨，一群號稱台東班的道親們背起學習的行囊，睡眼惺忪地來到桃園國際機場，啥！飛機誤點，看來是我們這趟旅程的行囊太重了，飛機載不動吧，哈哈！體重過重的人，可能須以游泳的方式到馬來西亞才行喔！

第一站先到馬來西亞的巴生「天惠中堂」，一下飛機就受到周錦發點傳師與當地道親熱情的招待，享受一頓豐盛的午餐，果真馬來西亞的太陽真熱情呀！

在巴生的第一個夜晚，參與了當地道親的婚宴，瞭解了不同的禮俗。當地華人保有部分中國的傳統習俗，但也做了部分修飾，使其更儉約，如：省略訂婚的儀式，卻保有傳統的說媒；結婚時會收聘禮、做餅、印喜帖、請客等，但不似台灣的辦桌宴客，而是以自助餐的方式進行。女方會在結婚的前一晚或前一星期宴客，男方在結婚的前一晚或結婚當天宴客；選日子上也是看農民曆，以四月、十月是結婚的大月，而七月份是



▲點傳師與當地壇主、道親合影。

不結婚的喔！這點與馬來人、印度人不同，他們是訂在大家有放假的日子，才沒有看農民曆呢！最特別的是親朋好友會登報，昭告天下祝福這段良緣。

翌日周點傳師慈悲，先安排我們來到了巴生的外島—「吉膽島」，一行人徒步在島上，享受悠閒的時光，也更加接近當地的生活，滿心歡笑的人民，以熟悉的語言—福建話（閩南語），向我們訴說著他們在這裡的歷史、在這裡生活的點點滴滴，慎終追遠的他們，更是保有堂號、保有著自己的母語，時時刻刻提醒自己的根源來自中國潮州！

第三天周點傳師慈悲，安排陳國全壇主一家人帶我們到「麻六甲」尋寶，這裡是馬來西亞最早的發源地，亦是鄭和下西洋的要地，更是荷蘭、

西班牙爭略的殖民地。在這裡我們見證了歷史的足跡，看見許多傳統的文物，深知保留傳統甚是要急的任務。在聽到相同的鄉音時，一行人高興萬分，在陌生的國度裡還能見到台灣人，呵呵！有人在想家囉！

第四天早上來到猴子眾多的「黑風洞」，一行人在爬了兩百七十二個階後，果然洞中有天，天中有洞，印度教的眾神們站在此供人膜拜，真不枉費後學氣喘虛虛爬了上來，更佩服在這打造印度廟的先人們。喝了清涼的椰子水稍做休息後，我們來到吉隆坡著名的旋轉餐廳，挑高的建築，讓人遠眺吉隆坡的美景，微風徐徐吹來，世俗的煩惱也忘了！來到一處不知名的公園裡，雙子星大樓、摩天輪在太陽的照耀下閃閃發亮，代表著馬來西亞的地標，訴說著吉隆坡的成長！

5月30日中午，在巴生的旅程暫告一段落，一行人扛起行囊飛往「古晉天惠中堂」。在巴生雖只有短短的數天，但當地道親的熱情卻是令人難以忘懷！很感謝道親們的招待，更感謝周點傳師慈悲，安排夜晚的拜訪雖只有短短數十分鐘，但他們的好客讓後學們依依不捨，他們對道的熱誠



▲ 彌勒家族。

讓後學們更懂得珍惜。這裡中堂的壇主，一位比一位年輕，除了年輕、高學歷，一家人的團結向上，更是後學們該學習的地方，每位壇主開壇的過程，其毅力與堅定對道的信心更讓後學感動，其中劉金財壇主開壇更是殊勝，劉壇主的開壇因緣起於其子劉育銓，是其兒子要求要開中堂，為了希望能天天禮佛，育銓從小就喜歡拜佛，曾經一次約4歲時，大家都在拜拜而沒讓他拜拜就哭了，最後給了他一個拜墊拜拜才沒哭，開壇當時(西元2000年開壇)其子才6歲，小小年紀竟有如此道行，真讓人欽佩。

在此感謝周錦發點傳師及其夫人、陳國全、陳觀泰、佘信磬等壇主、鄭寶賢學長、陳金順學長等人，犧牲休息時間，甚至休假陪伴著後學們拜訪巴生的道親家、瀏覽馬來西亞

的美景，還有劉文華夫婦一家人熱情招待，還一直抱歉因時機不對，無法招待馬來西亞果王(榴槤)，感恩喔！

活潑好動的古晉小道親

5月30日傍晚搭機，一行人來到了「古晉天惠中堂」，繁重的行囊在旅途中曾掉落一箱泡麵，好在眼尖的曉菁學長及時撿到，否則損失慘重喲！

來到中堂，除了陳龍男點傳師的熱烈歡迎，更有在5月26日一同出發來到古晉的八位活動組學長，這八位年輕的學長們提早來到古晉，為的是能將活動辦的更圓滿，他們細心的準備各項活動、資料、道具，與當地承辦道親們研討整個活動的細節，真是慈悲！

隔天後學們拜訪了曉菁學長溫暖的家庭中堂，年紀輕輕的曉萍、曉菁



▲ 小天使們歡聚一堂。

► 林點傳師主講專題「禮」。

兩姊妹求道後，感受天恩師德與諸前賢開荒的慈悲，立志不辱師命與老前人心願，懇求母親答應開堂，母親受兩女感動，亦一起清口當愿開堂，應了一句話：人有善愿，天必從之。

隨著廚房媽媽所需要的食材，後學們與曉菁、曉萍學長來到了當地的黃昏市集採買，這個市集大多販賣當地人家中栽種過多的農作物，看到這些農作物，不禁想到號稱農業王國的台灣，呵呵！台灣的農作物種類繁多、外貌漂亮、味道極佳呢！

6月1日重頭戲—「古晉天惠中堂兒童生活營」來囉！隨著一位位報到的小天使們，歡樂的氣氛感染了大家，輔導學長、活動組學長更是賣力，工作人員及廚房媽媽熱心的準備一切。在陳龍男點傳師的賜導下，三天兩夜的生活營開始了，當然不能忘了要祈求 老中慈悲，讓活動更順利、圓滿成功，並為尚未求道的小天使們辦道，讓他們也能一同體會大道真理的寶貴，更期望能帶領家人進入中堂一同修道。

這次活動的主題是「禮」，透過林正修點傳師活潑的主講、活動組生動的演出，讓小道親們更能了解「禮」的重要性，何謂五倫(父子有親



、君臣有義、夫婦有別、長幼有序、朋友有信)、五常(仁、義、禮、智、信)、五行(金、木、水、火、土)。

第二天為戶外活動，場地選在古晉的體育館，利用分站教育讓小天使們更了解五常；利用尋寶讓小天使們了解一貫道宗旨，別忘了修道的重要性。當天的晚餐，是由小天使親自包粽子、做蛋糕、做巧克力，讓他們體會媽媽的辛苦，能珍惜食物。夜晚的



▲ 我們親手包粽子，棒喔。



▲ 晨操，拉拉筋骨。

營火晚會，在希臘火神—林正修點傳師點燃營火中開始了，晚會中，藉由小天使的表演，讓他們更能體會在各個場合均須守禮。看著他們逗趣的演出，讓一旁參觀的道親及道外親們笑開懷，也更加肯定道的可貴，知道在ㄇ堂長大的小孩不會變壞。

第三天的晨操，喚醒睡眠惺忪的小道親們，用過早餐後，再次複習這幾天所教唱的道寄韻律；討論昨晚演戲的點滴，該如何實際運用在生活中；午餐以B. B. Q的方式進行，只是小天使們烤的青菜很多都沒熟啊！後學還要我的腸胃啊！還有為什麼木炭會出現在臉龐呢？用完餐後進行心靈分享，感謝陳龍男、林正修兩位點傳師三天的陪伴，小道親們以中國傳統的茶道，親自泡茶請點傳師品嚐，並上台與眾人分享這三天的心得。

最後，在陳龍男點傳師的帶領

下，感謝 老ㄇ慈悲，讓此次活動順利完成；並且留下倩影，大家相約下次開班見，小天使們更是期待明年還能與來自台灣的點傳師、工作人員、帶領活動的大哥哥、大姊姊見面。

晚上，在曉萍、曉菁學長的家人贊助下，由點傳師帶領，與所有的工作人員舉辦慰勞宴，因為有這些學長的幫忙，這次的活動才能順利完成，大家辛苦了！

各奔前程

送君千里仍需一別，在一片歡樂聲中結束了古晉天惠ㄇ堂兒童生活營，帶著法喜的心回台灣。分開並不代表著永遠不見面，ㄇ堂是我們永遠的家，會敞開著大門，時時歡迎大家回去，相信在不久的將來，我們與這些小道親們會再見面的，因為我們都是一家人喔！



▲ Bye Bye！後會有期。